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ATA DA 34ª SESSÃO ADMINISTRATIVA DO ÓRGÃO ESPECIAL DO DIA

15 DE OUTUBRO DE 2025

 

Aos 15 (quinze) dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco

(2025), nesta cidade de São Luís, capital do Estado do Maranhão, às

09h05min, de forma híbrida, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor

Desembargador José de Ribamar Froz Sobrinho, foi aberta a 34ª Sessão

Administrativa do Órgão Especial do dia 15 de janeiro de 2025.  Presentes

os(as) desembargadores(as): Antonio Fernando Bayma Araujo, Cleones

Seabra Carvalho Cunha, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Paulo Sérgio

Velten Pereira, Lourival de Jesus Serejo Sousa, José Luiz Oliveira de

Almeida, Raimundo José Barros de Sousa (substituindo a desembargadora

Nelma Sarney Costa), Ângela Maria Moraes Salazar (substituindo

o desembargador Antônio Guerreiro Júnior), Tyrone José Silva (substituindo

o desembargador Jorge Rachid Mubárack Maluf), Josemar Lopes Santos

(substituindo a desembargadora Sônia Maria Amaral Fernandes Ribeiro),

Maria Francisca Gualberto de Galiza (substituindo o desembargador Luiz

Gonzaga de Almeida Filho), Francisco Ronaldo Maciel Oliveira, Raimundo

Moraes Bogéa, Gervásio Protásio dos Santos Júnior, Sebastião Joaquim

Lima Bonfim, Márcia Cristina Coelho Chaves, Luiz de França Belchior Silva,

Raimundo Nonato Neris Ferreira (substituindo o desembargador Kleber Costa

Carvalho), José Eulálio Figueiredo de Almeida e a Secretária: Mariana

Clementino Brandão – Diretora Adjunta. Aprovada a ata da 33ª Sessão
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Administrativa do Órgão Especial do dia 8 de outubro de 2025. Ausentes,

justificadamente, os desembargadores Antônio José Vieira Filho (substituindo

o desembargador José Nilo Ribeiro Filho), José Gonçalo de Sousa Filho,

José Jorge Figueiredo dos Anjos, Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe e Jamil de

Miranda Gedeon Neto. 1 – Processo administrativo disciplinar n.

0000073-76.2025.2.00.0856 Processante: Corregedoria Geral do Foro

Extrajudicial do Maranhão Processado: Fernando Antônio Costa Soares

(Serventia Extrajudicial de Bacabeira/MA) Advogado:    Luís Paulo Correia

Cruz OAB/MA 12.193 Relator: Desembargador José Jorge Figueiredo dos

Anjos Sessão do dia 08.10.25 - Ocupou a Tribuna o advogado Luís

Paulo Correia Cruz, OAB/MA nº 12.193. Nesta sessão - “Adiado para a

sessão do dia 22 de outubro do corrente ano, a pedido do

desembargador Lourival de Jesus Serejo Sousa que pediu vista dos

autos.” Presentes os desembargadores José Eulálio Figueiredo de Almeida

(substituindo o desembargador Marcelo Carvalho Silva), Raimundo Nonato

Neris Ferreira (substituindo o desembargador Kleber Costa Carvalho), Luiz

de França Belchior Silva, Márcia Cristina Coelho Chaves, Sebastião Joaquim

Lima Bonfim, Gervásio Protásio dos Santos Júnior, Raimundo Moraes Bogéa,

Francisco Ronaldo Maciel Oliveira, Maria Francisca Gualberto de Galiza

(substituindo o desembargador Luiz Gonzaga Almeida Filho), Josemar Lopes

Santos (substituindo a desembargadora Sônia Maria Amaral Fernandes

Ribeiro), Tyrone José Silva (substituindo o desembargador Jorge Rachid

Mubárack Maluf), Ângela Maria Moraes Salazar (substituindo o

desembargador Antônio Guerreiro Júnior), Raimundo José Barros de Sousa

(substituindo a desembargadora Nelma Sarney Costa), José Luiz Oliveira de

Almeida, Lourival de Jesus Serejo Sousa, Paulo Sérgio Velten Pereira, José

Joaquim Figueiredo dos Anjos, Cleones Seabra Carvalho Cunha, Antonio

Fernando Bayma Araujo e José de Ribamar Froz Sobrinho – Presidente.
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Ausentes, justificadamente, os desembargadores Antônio José Vieira Filho

(substituindo o desembargador José Nilo Ribeiro Filho), José Gonçalo de

Sousa Filho, José Jorge Figueiredo dos Anjos, Ricardo Tadeu Bugarin

Duailibe e Jamil de Miranda Gedeon Neto. Sessão do dia 08.10.2025

- “Adiado a pedido de vista do desembargador Lourival de Jesus Serejo

Sousa após o voto do desembargador José Jorge Figueiredo dos Anjos

que determinou a aplicação da penalidade de perda de delegação.”

Acompanharam o voto do desembargador José Jorge Figueiredo dos

Anjos, relator, os desembargadores José Nilo Ribeiro Filho, Sônia Maria

Amaral Fernandes Ribeiro, Gervásio Protásio dos Santos Júnior,

Francisco Ronaldo Maciel Oliveira, Maria Francisca Gualberto de Galiza

(substituindo o desembargador Luiz Gonzaga Almeida Filho), Josemar

Lopes Santos (substituindo a desembargadora Márcia Cristina Coelho

Chaves), Tyrone José Silva (substituindo o desembargador Jorge

Rachid Mubárack Maluf), Ângela Maria Moraes Salazar (substituindo o

desembargador Antônio Guerreiro Júnior), Paulo Sérgio Velten Pereira e

Raimundo Moraes Bogéa – Vice-Presidente no exercício da Presidência.

Aguardam o voto-vista os desembargadores Luiz de França Belchior

Silva, Sebastião Joaquim Lima Bonfim, Antônio José Vieira Filho

(substituindo o desembargador Antonio Fernando Bayma Araujo), José

Gonçalo de Sousa Filho, Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe, Raimundo

José Barros de Sousa (substituindo a desembargadora Nelma Sarney

Costa) e Kleber Costa Carvalho. Impedido o desembargador José

Joaquim Figueiredo dos Anjos. Ausentes, justificadamente, os

desembargadores José Luiz Oliveira de Almeida, Marcelo Carvalho

Silva, Cleones Seabra Carvalho Cunha, Jamil de Miranda Gedeon Neto e

José de Ribamar Froz Sobrinho – Presidente. 2 – Medalha Especial do

Mérito Cândido Mendes e Medalha do Mérito Judiciário desembargador
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Antônio Rodrigues Vellozo Relator substituto: Desembargador Cleones

Seabra Carvalho Cunha “ O Órgão Especial, por unanimidade, aprovou

as seguintes indicações: MEDALHA DO MÉRITO JUDICIÁRIO

DESEMBARGADOR ANTÔNIO RODRIGUES VELLOZO: Desembargador

Gervásio Protásio dos Santos Júnior: - Felipe Locke Cavalcanti -

Procurador de Justiça aposentado do Ministério Público do Estado de São

Paulo Desembargador Gervásio Protásio dos Santos Júnior e Sebastião

Joaquim Lima Bonfim: - Tarcísio José Sousa Bonfim - Presidente da

Associação Nacional dos Membros do Ministério Público – CONAMP

Desembargadores José Nilo Ribeiro Filho, Jorge Rachid Mubárack Maluf

e José Luiz Oliveira de Almeida: - Rômulo Nelson Godin de Faria –

Advogado Desembargador Jamil de Miranda Gedeon Neto: - Abdon

Clementino de Marinho – Advogado - Pedro Duailibe Mascarenhas –

Advogado Desembargadores José de Ribamar Froz Sobrinho, Jamil de

Miranda Gedeon Neto e Lourival de Jesus Serejo Sousa: - Márcia Maria

Fernandes Ribeiro Banhos – Servidora TJMA Desembargadores José de

Ribamar Froz Sobrinho e Jamil de Miranda Gedeon Neto: - Joaquim

Francisco Figueiredo dos Anjos Neto – Servidor TJMA Desembargador

Paulo Sérgio Velten Pereira: - Devanir Garcia – Presidente da Associação

Nacional dos Registradores de Pessoas Naturais - ANOREG/BR - atua como

titular do Cartório do 2º Ofício da Comarca de Açailândia-MA.

Desembargador Raimundo José Barros de Sousa: - Professora Drª.

Jandira Dias – Secretária de Estado da Educação do Maranhão

Desembargador Antônio José Vieira Filho: - Maria José Carvalho de

Sousa Milhomem – Servidora do TJMA Desembargador José de Ribamar

Froz Sobrinho e Desembargadora Ângela Maria Moraes Salazar: -

Adriana Alves dos Santos Cruz – Juíza federal e Secretária-Geral do CNJ

Desembargadores José de Ribamar Froz Sobrinho e Raimundo Nonato
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Neris Ferreira: - Irineu de Oliveira Filho – Advogado Desembargadores

José de Ribamar Froz Sobrinho, Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe, Jorge

Rachid Mubarack Maluf e Paulo Sergio Velten Pereira: - Mário de Andrade

Macieira (in memoriam) – advogado, ex-presidente OAB/MA (exerceu a

Presidência do Conselho Vitalício da Ordem dos Advogados do Brasil –

Seccional Maranhão (OAB/MA) no período de 2010 a 2015).

Desembargador Lourival de Jesus Serejo Sousa: - José Carlos Sousa

Silva - Advogado e foi professor de diversos Desembargadores que

compõem este E. Tribunal, no exercício da advocacia, pautou-se com

exemplar conduta ética, merecendo toda nossa homenagem.

Desembargador Sebastião Joaquim Lima Bonfim: - Eduardo Hélder

Pacífico Pinheiro – Ten. Cel. QOPM da Polícia Militar do Maranhão -

Coordenador de Segurança da Diretoria de Segurança Institucional e

Gabinete Militar do Tribunal de Justiça do Estado do Maranhão. - Wellington

Pereira da Silva - Major QOPM da Polícia Militar do Maranhão - Edmilson de

Jesus Sá Meneses Caldas - Major QOPM da Polícia Militar do Maranhão

Desembargadores José de Ribamar Fróz Sobrinho e Sebastião Joaquim

Lima Bonfim: - Ariston Gonçalo – Deputado Estadual. Desembargadores

José de Ribamar Fróz Sobrinho e José Gonçalo de Sousa Filho: - José

Antônio Figueiredo de Almeida Silva – Professor Universitário - Carlos

Alberto Gomes Carvalho – Tenente-Coronel da Polícia Militar do Estado do

Maranhão Desembargadora Sônia Maria Amaral Fernandes Ribeiro

(OFC-GDSMAFR – 282025): - Vera Lúcia da Silva Conceição - juíza federal

da Justiça Militar da 2ª Auditoria da 2º Circunscrição Judiciária Militar - CJM,

em São Paulo. MEDALHA ESPECIAL DO MÉRITO CÂNDIDO MENDES

Desembargadores José de Ribamar Froz Sobrinho e Paulo Sérgio Velten

Pereira: - Antônio Carlos Ferreira - Ministro do STJ Desembargadores José

de Ribamar Fróz Sobrinho e Jorge Rachid Mubarack Maluf: - André Luiz
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de Almeida Mendonça – Ministro do STF Desembargadores José de

Ribamar Fróz Sobrinho e Lourival de Jesus Serejo Sousa: - Cristiano

Zanin Martins - Ministro do STF Desembargador José de Ribamar Froz

Sobrinho (OFC-GP - 26742025, 26752025, 26762025, 26772025, 26782025,

28872025): - Geraldo Og Nicéas Marques Fernandes - Ministro do STJ -

Francisco Cândido de Melo Falcão Neto - Ministro do STJ - Marco Aurélio

Gastaldi Buzzi - Ministro do STJ - Antônio Saldanha Palheiro - Ministro do

STJ - Paulo Sérgio Domingues - Ministro do STJ - Messod Azulay Neto -

Ministro do STJ - Teodoro Silva Santos - Ministro do STJ - José Afrânio Vilela

- Ministro do STJ - Carlos Augusto Pires Brandão - Ministro do STJ - Maria

Marluce Caldas Bezerra - Ministro do STJ Desembargadores José de

Ribamar Fróz Sobrinho e José Gonçalo de Sousa Filho: - Raimundo

Carreiro Silva - Embaixador do Brasil na República Portuguesa

Desembargador José de Ribamar Froz Sobrinho e desembargadora

Maria Francisca Gualberto de Galiza: - Vital do Rêgo Filho - Presidente do

TCU Desembargadores José de Ribamar Fróz Sobrinho e Kleber Costa

Carvalho: - Walton Alencar Rodrigues - Ministro do TCU Desembargador

José de Ribamar Froz Sobrinho e desembargadora Márcia Cristina

Coêlho Chaves: - José Edivaldo Rocha Rotondano – Conselheiro do CNJ

Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho e desembargadora

Maria do Socorro Mendonça Carneiro: - Alexandre Teixeira de Freitas

Bastos Cunha – Conselheiro do CNJ Desembargadores José de Ribamar

Fróz Sobrinho e Josemar Lopes Santos: - Guilherme Guimarães Feliciano

– Conselheiro do CNJ Desembargadores José de Ribamar Fróz Sobrinho,

Cleones Seabra Carvalho Cunha e desembargadora Maria Francisca

Gualberto de Galiza: - Renata Gil de Alcântara Videira – Conselheiro do

CNJ Desembargador José de Ribamar Froz Sobrinho e desembargadora

Maria da Graça Peres Soares Amorim: - Pablo Coutinho Barreto –
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Conselheiro do CNJ Desembargadores José de Ribamar Fróz Sobrinho e

Jamil de Miranda Gedeon Neto: - Daiane Nogueira de Lira – Conselheiro do

CNJ Desembargador José de Ribamar Fróz Sobrinho e desembargadora

Maria da Graça Peres Soares Amorim: - Jorge Rodrigo Araújo Messias -

atual Advogado Geral da União – AGU Votaram os desembargadores

Cleones Seabra Carvalho Cunha, relator, José Eulálio Figueiredo de Almeida

(substituindo o desembargador Marcelo Carvalho Silva), Raimundo Nonato

Neris Ferreira (substituindo o desembargador Kleber Costa Carvalho), Luiz

de França Belchior Silva, Márcia Cristina Coelho Chaves, Sebastião Joaquim

Lima Bonfim, Gervásio Protásio dos Santos Júnior, Raimundo Moraes Bogéa,

Francisco Ronaldo Maciel Oliveira, Maria Francisca Gualberto de Galiza

(substituindo o desembargador Luiz Gonzaga Almeida Filho), Josemar Lopes

Santos (substituindo a desembargadora Sônia Maria Amaral Fernandes

Ribeiro), Tyrone José Silva (substituindo o desembargador Jorge Rachid

Mubárack Maluf), Ângela Maria Moraes Salazar (substituindo o

desembargador Antônio Guerreiro Júnior), Raimundo José Barros de Sousa

(substituindo a desembargadora Nelma Sarney Costa), José Luiz Oliveira de

Almeida, Lourival de Jesus Serejo Sousa, Paulo Sérgio Velten Pereira, José

Joaquim Figueiredo dos Anjos, Antonio Fernando Bayma Araujo e José de

Ribamar Froz Sobrinho – Presidente. Ausentes, justificadamente, os

desembargadores Antônio José Vieira Filho (substituindo o desembargador

José Nilo Ribeiro Filho), José Gonçalo de Sousa Filho, José Jorge Figueiredo

dos Anjos, Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe e Jamil de Miranda Gedeon Neto.

3 - Processo 61284/2025 Requerente: Desembargador José de Ribamar

Froz Sobrinho, Presidente do Tribunal de Justiça do Maranhão. Assunto:

Indicação de juízes e juízas para serem agraciadas (os) com o recebimento

da medalha dos bons serviços “Bento Moreira Lima”. Relator:

Desembargador José de Ribamar Froz Sobrinho – Presidente  Obs:
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Manifestação favorável do Desembargador José Luiz Oliveira de

Almeida - Corregedor Geral da Justiça. “O Órgão Especial, por

unanimidade, aprovou as indicações de juízes e juízas para serem

agraciadas (os) com o recebimento da medalha dos bons serviços

“Bento Morera Lima”. MAGISTRADOS COM 10 ANOS  BERNARDO LUIZ

DE MELO FREIRE BRUNO NAYRO DE ANDRADE MIRANDA CARLOS

ALBERTO MATOS BRITO CLAUDILENE MORAIS DE OLIVEIRA CRISTINA

LEAL MEIRELES DOUGLAS LIMA DA GUIA EILSON SANTOS DA SILVA

GALTIERI MENDES DE ARRUDA HADERSON REZENDE RIBEIRO ISAAC

DIEGO VIEIRA DE SOUSA E SILVA IVNA CRISTINA DE MELO FREIRE

JOSÉ PEREIRA LIMA FILHO LUIZ EMÍLIO BRAÚNA BITTENCOURT

JÚNIOR LYANNE POMPEU DE SOUSA BRASIL MÁRCIA DALETH

GONÇALVES GARCEZ MICHELLE AMORIM SANCHO SOUZA DINIZ

MURYELLE TAVARES LEITE GONÇALVES ADRIANA DA SILVA CHAVES

RANIEL BARBOSA NUNES RAPHAEL DE JESUS SERRA RIBEIRO

AMORIM RAPHAEL LEITE GUEDES SAMIR ARAÚJO MOHANA PINHEIRO

SELECINA HENRIQUE LOCATELLI THADEU DE MELO ALVES THIAGO

HENRIQUE OLIVEIRA DE AVILA TONNY CARVALHO ARAÚJO LUZ

VANESSA MACHADO LORDÃO MAGISTRADOS COM 20 ANOS GLÁUCIA

HELEN MAIA DE ALMEIDA LÚCIO PAULO FERNANDES SOARES

DÉBORA JANSEN CASTRO TROVÃO NIRVANA MARIA MOURÃO

BARROSO PEDRO GUIMARÃES JÚNIOR JERUSA DE CASTRO DUARTE

MENDES FONTENELE VIEIRA ANA GABRIELA COSTA EVERTON EDILZA

BARROS FERREIRA LOPES VIEGAS MAGISTRADO COM 30 ANOS JOSÉ

DOS SANTOS COSTA Votaram os desembargadores José de Ribamar Froz

Sobrinho – Presidente e relator, José Eulálio Figueiredo de Almeida

(substituindo o desembargador Marcelo Carvalho Silva), Raimundo Nonato

Neris Ferreira (substituindo o desembargador Kleber Costa Carvalho), Luiz
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de França Belchior Silva, Márcia Cristina Coelho Chaves, Sebastião Joaquim

Lima Bonfim, Gervásio Protásio dos Santos Júnior, Raimundo Moraes Bogéa,

Francisco Ronaldo Maciel Oliveira, Maria Francisca Gualberto de Galiza

(substituindo o desembargador Luiz Gonzaga Almeida Filho), Josemar Lopes

Santos (substituindo a desembargadora Sônia Maria Amaral Fernandes

Ribeiro), Tyrone José Silva (substituindo o desembargador Jorge Rachid

Mubárack Maluf), Ângela Maria Moraes Salazar (substituindo o

desembargador Antônio Guerreiro Júnior), Raimundo José Barros de Sousa

(substituindo a desembargadora Nelma Sarney Costa), José Luiz Oliveira de

Almeida, Lourival de Jesus Serejo Sousa, Paulo Sérgio Velten Pereira, José

Joaquim Figueiredo dos Anjos, Cleones Seabra Carvalho Cunha e Antonio

Fernando Bayma Araujo. Ausentes, justificadamente, os desembargadores

Antônio José Vieira Filho (substituindo o desembargador José Nilo Ribeiro

Filho), José Gonçalo de Sousa Filho, José Jorge Figueiredo dos Anjos,

Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe e Jamil de Miranda Gedeon Neto. 4 -

Processo nº 68442/2025 - DIGIDOC) – RESOLUÇÃO-GP Nº 123,

DE 6 DE OUTUBRO DE 2025 – Homologa a relação definitiva dos

candidatos classificados e das candidatas classificadas no XXVIII

Concurso de Remoção de Servidores Efetivos e Servidoras Efetivas

do Poder Judiciário do Estado do Maranhão - PJMA. (para

referendar). Relator: Desemb. José de Ribamar Froz

Sobrinho Presidente “Referendada por unanimidade.” Votaram os

desembargadores José de Ribamar Froz Sobrinho – Presidente e relator,

José Eulálio Figueiredo de Almeida (substituindo o desembargador Marcelo

Carvalho Silva), Raimundo Nonato Neris Ferreira (substituindo o

desembargador Kleber Costa Carvalho), Luiz de França Belchior Silva,

Márcia Cristina Coelho Chaves, Sebastião Joaquim Lima Bonfim, Gervásio

Protásio dos Santos Júnior, Raimundo Moraes Bogéa, Francisco Ronaldo
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Maciel Oliveira, Maria Francisca Gualberto de Galiza (substituindo o

desembargador Luiz Gonzaga Almeida Filho), Josemar Lopes Santos

(substituindo a desembargadora Sônia Maria Amaral Fernandes Ribeiro),

Tyrone José Silva (substituindo o desembargador Jorge Rachid Mubárack

Maluf), Ângela Maria Moraes Salazar (substituindo o desembargador Antônio

Guerreiro Júnior), Raimundo José Barros de Sousa (substituindo a

desembargadora Nelma Sarney Costa), José Luiz Oliveira de Almeida,

Lourival de Jesus Serejo Sousa, Paulo Sérgio Velten Pereira, José Joaquim

Figueiredo dos Anjos, Cleones Seabra Carvalho Cunha e Antonio Fernando

Bayma Araujo. Ausentes, justificadamente, os desembargadores Antônio

José Vieira Filho (substituindo o desembargador José Nilo Ribeiro Filho),

José Gonçalo de Sousa Filho, José Jorge Figueiredo dos Anjos, Ricardo

Tadeu Bugarin Duailibe e Jamil de Miranda Gedeon Neto. Nada mais

havendo a tratar, o Excelentíssimo Senhor Desembargador José de Ribamar

Froz Sobrinho - Presidente, encerrou a sessão, do que foi lavrada a presente

Ata, que depois de aprovada será assinada. Eu, Mariana Clementino

Brandão – Diretora - Geral em exercício, da Diretoria-Geral da Secretaria do

Tribunal de Justiça do Estado do Maranhão, secretariei. 
 

Sala das Sessões Plenárias do Tribunal de Justiça, em São Luís, 22 de

outubro de 2025.

MARIANA CLEMENTINO BRANDÃO
Diretora Adjunta

Gabinete do Diretor Geral
Matrícula 111492

Desembargador JOSE DE RIBAMAR FROZ SOBRINHO
Presidente do Tribunal de Justiça

Matrícula 140558
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